

Csatlakoznak a főlhíváshoz

A vakokat támogatja a Györffy Barna brigád

Naponta járnak el Újszegen, a Gabonatermesztési Kutató Intézet dolgozói a Vakok Intézete előtt, többször gondoltak már arra, hogy segíteniük kellene az intézetben lakó vagy az intézetben kívüli embereket, akik elvesztették szemük világát. Tavaly a televízió egyik műsora hívta föl rá a figyelmet, hogy megfontolatlan intézkedéssel folszámozták a vakvezető kutyák képzését szolgáló társadalmi összefogással létrehozott iskolát, a Györffy Barna nevét viselő szocialista brigád a film alkotóitól kezdte tudakolni, hogyan segíthetnének nekik a sokak számára nélkülözhetetlen segítő társakat adó intézmény foltámasztásában. A Népszabadság októberben adta hírül, hogy idén ismét képezhetnek már kutyákat erre a speciális főladataira, de levelezés útján azt is megtudták, hogy a csepeli kutyaiskola működéséhez szükséges összegnek csupán egyharmada áll rendelkezésre.

A közelmúltban megbeszélésre ültek össze a szocialista brigád tagjai. Rövid idő alatt arra az álláspontra jutottak, hogy a segítségnek többféle módja is lehetséges. A gyors elhatározásban annak a levélnek is része van, amelyet vakon bár, de maga gépelt Hubay Bertalan, a vakvezető kutyával közlekedők csoportjának elnöke. Arról szól a levél, hogy írást sok szál Szegezhöz. Itt volt diák és sok barátja most is itt lakik. A nyáron egy hetet töltött el város-

sunkban, megmutatván Bonyi kutyájának azokat az utca-akat, amelyekben látó korábban szívesen sétált maga is. Három éve közlekedik kutyával, ha rábízta magát, egyszer se téved.

Azt határozta a brigád, hogy csatlakozik a testi fogyatékosok és mozgássérültek évében a városi pártbizottság főlhívásához, és a benne megfogalmazott némes célok érdekében legalább három évre szóló főlajánlatot tett. Ezentúl egy szabad szombat vállalt munkájának a teljes bérét a vakvezető kutyák képzésének segítésére fordítják, hiszen a vakok és csökkentlátók emberei és társadalmi létezésének egyik legfontosabb főlétele ezeknek az intelligens állatoknak a tanítása. Kapcsolatot teremtenek a vakok érdekvédelmi szervezetével és a szegedi vakok közül néhányval, hogy problémáikat közvetlenül megismerhessék, és a segítség különböző módjait megbeszéljék. Azt is elhatározta a brigád, hogy figyelt és főlhívja az illetékesek figyelmét is a vakok városi közlekedését segítő lehetőségei megteremtésére. Arra is gondoltak többek között, hogy ne kerülhessen a jövőben a járdák közepére beépítve utcai lámpa, mint jelenleg a Vakok Intézetétől néhány lépésre vagy az új híd mindkét oldalán végig van. Szeretnék elérni azt is, hogy a közlekedési táblákat éles sarkaikkal ne helyezhessék még ideiglenesen se fejmagasságba, mint ahogy a régi híd karbantar-

tásánál most is látható. Jelzőgombos, a zöldet zümmögő hanggal kísért lámpákat javasolnak a legforgalmasabb helyeken, illetve kéri, hogy az új alkalmatlanságok főlserelésénél a vakokra is legyenek tekintettel. Jól tudják, javasolni könnyű valamit, megvalósítani azonban sokszor nehéz, ezért bármilyen tőlük telhető segítségre is készek.

A Györffy Barna szocialista brigád tagjai kutatók, adminisztratív dolgozók és fizikai munkások. Egyetértettek abban is, hogy a vakoknak tartós segítségre van szükségük, mint bármely testi fogyatékosnak vagy mozgásában gátolt rokkantnak. Úgy gondolták, hogy vállalásuk akkor ér igazán valamit, ha mások is csatlakoznak hozzájuk, ezért elhatározták tájékoztatták intézetük többi brigádjának tagjait is.

Magunk is részt vettünk az összejövetelen, szemtanúi voltunk annak, hogy a közösség nagy felelősséggel kereste a segítség formáit, és azokat a kínálkozó lehetőségeket fogadta el, amelyek várhatóan a legtöbb eredményt hozzák. Úgy tűnik, eddigi társadalmi munkáik során szerzett tapasztalataik bőven meggyőzték őket, hogy sok embertársuknak van szüksége segítségre, és sokan vannak, akik mindenképpen készek is segíteni. Indoklásul ezt a mondatot írták le: „Egy percet csukd be a szemed, és gondold azokra, akik sohasem látnak!”

H. D.

Mondja meg a Délmagyarországnak!

Újságolvasók és újságírók találkozója

Emlékeztetőül írjuk le még egyszer, hogy a Bartók Béla Művelődési Központ február 23-án este 7 órakor rendezi meg Szegeden a Délmagyarország olvasóinak és újságíróinak, szerkesztőinek találkozóját. Szeretnénk, ha olvasóink beavatnának bennünket városunk és a szegedi járás lakóinak másokat is érdeklő gondolataiba. Segíti főlkészülésünket,

ha kérdéseik, javaslataik vagy üzeneteik egy részét előre megírják nekünk akár levélben, akár a lapból kivágott kis cédula kitöltésével. A cédulák kétfőn és kedden ismét bedobhatók a Szeged Nagyrúháza, a Centrum Aruház és a Bartók Béla Művelődési Központ előtt elhelyezett ládikókba, vagy a Sajtóház (hirdető) levelezőládájába (ide bármikor!),

de természetesen postán is főladhatók, borítékban, bélyeggel.

A találkozó belépőjegyét szed ugyan a művelődési központ, de érte fizetni nem kell. A Sajtóház portáján reggel 8-tól este 9-ig, a művelődési központ portáján pedig délután 2-től este 8-ig kapható belépő, amíg el nem fogy. A távolról érkezők, ha levélben kéri, a találkozó kezdete előtt is átvethetik.

Főltezt szándékunk, hogy minden kérdésre válaszoljunk a találkozóon, ha tudunk, vagy később, lapunk hasábjain, és minden segítő javaslatot megfontolunk. Minden érdeklődőt és minden javaslatot szeretettel várunk.

A SZERKESZTŐSÉG

A Dél-alföldi Pincégazdaság szőregi palackozóüzemébe elektromos és Diesel-targoncákhoz

**fargonca-
vezetőket
vesz fel**

Jelentkezni lehet a szőregi palackozóüzem vezetőjénél.

A HÓDGÉP VÁLLALAT SÁNDORFALVI GYÁREGYSÉGE

felsőfokú gépésztanúsági szakember részére vezetői munkakör betöltésére, gépésztanúságok részére közepvezetői munkakörök betöltésére pályázatot hirdet

A munkakörök betöltéséhez 10 éves szakmai gyakorlat szükséges.

Jelentkezni: személyesen a személyzeti és munkaügyi vezetőnél.

Családjogi tudnivalók (4.)

A gyermektartásdíjról

Keves olyan sok vitára okot adó témája van a jognak, mint amilyen a gyermektartásdíj fizetés.

Az első kérdés, ami sokakat foglalkoztat, az, hogy milyen jövedelem alapján állapítja meg a bíróság a gyermektartásdíjat. Általában a tartásra kötelezett személy — többnyire az apa — munkabére, járandósága, egyéb jövedelme és vagyoni viszonyai alapján. Lényeges tudnivaló, hogy a munkabérrel kívül mindig figyelembe jön a kötelezettet megillető minden egyéb bérjellel járó juttatás és rendszeres jövedelem is. (Például a nyereségreszesedés, a prémium és a jutalom is!)

A tartásdíjat általában a kötelezett előző évi átlagos jövedelme alapján számítják ki. Mégpedig úgy, hogy annak összege gyermekenként elérje a munkabérnek, juttatásoknak és minden egyéb jövedelemnek a 20 százalékát. Az összes tartásdíj azonban több gyermek esetén sem haladhatja meg a kötelezett jövedelmének felét.

Amikor a bíróság a tartásdíj mértékét megállapítja, mindig gondosan mérlegeli nemcsak a kötelezett vagyoni helyzetét, jövedelmét, hanem a gyermek, vagy gyermekek szükségleteit is. Így előfordulhat, hogy 20 százaléknál magasabb, vagy alacsonyabb összegű tartásdíjat ítélnék meg. Nem hagyható figyelmen kívül a másik, a gyermeket ténylegesen gondozó szülő anyagi helyzete sem. A bíróság többnyire akkor állapít meg 20 százaléknál alacsonyabb tartásdíjat, ha a húszszázalék meghaladja a gyermek szükségleteit, vagy ennek fizetésével a tartásra kötelezett szülő saját szükséges igényeit nem tudná kielégíteni.

Ha a bíróság a gyermektartásdíjat százalékosan állapítja meg, emellett mindig meghatároz egy fix összeget is, amelynél kevesebb a tartásdíj nem lehet.

A százalékos tartásdíj-megállapítás a jogosultak számára mindenképpen kedvezőbb, hiszen így a kötelezett munkabérének és más juttatásainak emelkedésével nem kell mindig külön a bíróságtól a tartásdíj összegének növelését kérni, ez automatikusan megtörténik.

hiszen a magasabb összegnek nyilván több a 20 százaléka is.

Vannak olyan esetek, amikor a kötelezett jövedelme egyik hónapról a másikra igen nagy ingadozást mutat. Például a szabad foglalkozásúknál, egyes ipari munkakategóriáknál, de a kisiparosoknál és kiskereskedőknél is. Ilyenkor a bíróság a gyermektartásdíjat az egyévi átlagjövedelem alapján továbbra is határozott összegben állapítja meg. Ha a kötelezettek úgynevezett borraavós szakmákban — pincér, benzinkutas, taxisoőr stb. — dolgoznak, akkor a havi munkabérük alapján — ami általában igen alacsony — százalékosan fizetnek, az egyéb jövedelem — így elsősorban a borraavó — után pedig határozott, a bíróság által becsült összegben.

A tartásdíjat mindig havonta előre kell fizetni, s annak összegét a bíróság általában rögtön le is tiltatja a kötelezett munkáltatójánál. A munkáltató a gyermektartásdíj rendszeres és pontos levonásáért anyagi felelősséggel tartozik.

A gyermeket nevelő szülőnek joga van arra, hogy a másik, tartásdíjfizetésre kötelezett szülő munkahelyén tájékozódjon munkabérének alakulásáról, egyéb jövedelméről. Kötelessége viszont, hogy a tartásdíjat teljes mértékben gyermekére költse, azt tehát nem használhatja saját céljaira. Ezt szükség esetén a gyámhatóság a gyermek érdekében ellenőrizheti.

D. A.

„Háztáji robot”

Sokoldalúan használható motoros szerszámból az év „háztáji robotja” fejlődött a végéig ötszáz hagyta el a Pécsi Vasas Ipari Szövetkezet kiskerti munkagépe. A idei tavaszi munkák megkezdéséig további félezret szállít az üzem a belföldi kereskedelemnek. A hasonló kapacitású, külföldi társainál olcsóbb hazai gépet most már újabb munkára, a fuvarozás megkönnyítésére is használhatják a háztáji kis-tavaly fogtak hozzá újból a kismotorgyártás megszüntetése miatt több évig hiányzó hazai fűnyírók előállításához. A szakemberek még abban az esztendőben továbbfejlesztették az alapberendezéséhez szerelve kiskerti traktorként lehet készítették hozzá. A kétféle működtetni.

A VOLÁN 10. sz. Vállalat vállalati költségen személy- és teher- („B+C”) kategóriájú

**gépjárművezetői
tanfolyamot szervez
Szegeden**

A tanfolyam idejére ellátmányt biztosítunk.

Jelentkezni lehet: VOLÁN 10. sz. Vállalat teherforgalmi üzemegysége munkaerő-gazdálkodási csoportjánál. Szeged, Bakay Nándor u. 48.



Délmagyarország Szerkesztősége

6740 Szeged, Sajtóház

**Mondja meg
a Délmagyarországnak!**

Üzenet, kérdés vagy témajavaslat: _____

Akinek az üzenet szól: _____

aláírás